

聆听开学第一课 交通安全记心窝

本报讯(记者李亮 通讯员邱璐)近日,鄂尔多斯市达拉特旗交警大队民警以新生入学为契机,深入辖区第一中学,开展交通安全“开学第一课”宣讲活动,受到了广大师生的

一致好评。活动中,民警利用电子屏播放了近期发生在身边的涉及中学生的典型交通事故案例,向广大师生分析了典型事故发生的原因及惨痛

教训。同时就中学生上学放学时不走人行道、乱穿行、在马路追逐打闹、骑电动车闯红灯、逆行等不文明、不安全的行为存在的危害性进行详细讲解,教育学生该如何安全行走、安全骑车

乘车及在日常生活交通活动中如何保护自己。宣讲活动结束后,学生们纷纷表示,听取本次宣讲受益匪浅,今后一定会严格遵守交通安全法律法规,做文明交通的参与者和推动者。

抓住“黄牛”七寸 打击非法中介

本报讯(记者张璋 通讯员孙燕)今年以来,巴彦淖尔市临河区公安局有针对性地开展了对“黄牛”等非法中介的打击整治工作,共查办“黄牛”扰乱单位秩序案件9起、行政拘留违法人员18人。

该局经先期调研,切实找准了“黄牛”群体逐渐聚集的主要原因,在此基础上,开始对摸排掌握的“黄牛”逐一开展约谈教育,进一步掌握其身份信息及具体行为,明确告知其行为的违法性和应负的法律后果。

针对“黄牛”群体“代理”行为中倒卖挂号号码、涉嫌代扣分等部分违法行为定性的问题,该局法制部门主动与各办案部门沟通,对行为定性、法律适用、裁量标准等事宜进一步予以明确,有效破解了依法打击处理的现实问题。该局依托平面、网络媒体,多渠道向社会宣传交警窗口业务办理流程,提高了知晓率。

设立双语服务窗口 全面周到为民解忧

呼和浩特讯 针对呼和浩特市地区蒙古族少数民族居住较多、较为集中的特点,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队车管所专门设立蒙汉双语服务窗口,该举措得到了许多蒙古族群众的好评。

该大队车管所除了设立蒙汉双语服务窗口之外,为了给群众提供更优质、更加贴心的服务,还配置了业务导办台,工作期间派专人提供法律服务。为了让广大群众在办理业务时能感受到更全面的服务,还专门在大厅放置了自助饮水机、便民擦鞋机、遮阳伞、急救药箱等应急物品和药品,设置了报刊架,提供最新的报纸刊物,以供群众阅读。今后,还将在“放管服”上,充分发挥主观能动性,让更多的群众享受改革带来的红利。(王永明)

压事故严查违法 保畅通筑牢防线

本报讯(记者郭成 通讯员刘锦峰)随着新学期开学,乌兰察布市察右后旗交警大队提前对辖区道路进行分析研判,对交通事故高发、多发的时段、路段,提早谋划部署,因地制宜制定工作方案,为新学期学生入学创造一个安全畅通有序的道路交通环境。

工作中,该大队坚持从源头、路面同步发力,加大对超员、超速、违法装载、酒后驾驶、疲劳驾驶等重点违法行为的查处力度,并以持续推进重点车辆源头隐患清零为抓手,以“压事故、保安全、保畅通”为目标,以“两客一危”等重点车辆未检验、未报废为重点,筑牢道路交通事故安全防线。

该大队以源头管理为基础,以路面防控为抓手,抽调警力加强城区巡逻管控力度,不断加大对“两客一危一货”重点车辆各类交通违法行为的查处力度。对事故多发路段实行定时巡逻管控,确保辖区内的道路不失控、不脱管,并深入客运企业、危险品运输企业、货运企业,广泛宣传全国各地“两客一危一货”重点车辆重大道路交通事故的教训,提高驾驶人的安全意识。

特警慷慨解囊 学子暖在心上



那吉讯 呼伦贝尔市阿荣旗公安局特警大队大队长林涛,教导员薄立鹏是旗公安局驻得力其乡兴南镇村扶贫工作引领队的队长和队员。8月7日,林涛、薄立鹏在走访贫困户卜永真家危房改造情况时得知,贫困户卜永真一人生活,其外孙女陈丽茹放假住在她家。刚上初中时,陈丽茹的母亲病逝,上高中时,父亲也患病去世,陈丽茹成了一名孤儿,但是她还是以优异的成绩考上了内蒙古农业大学。陈丽茹上学期间的费用成了

家里最大的生活负担。眼看着新学期开学,学费还是没有着落,老人愁眉不展、焦虑不安。

林涛、薄立鹏得知此情况后,决定帮助陈丽茹渡过难关。林涛将陈丽茹一家的故事讲给特警大队全体民警,希望大家都能献出一份爱心。短短的一个小时之内,全体队员爱心捐款达6200元。林涛、薄立鹏将爱心捐款交给陈丽茹时,卜永真老人激动得热泪盈眶,连声表达谢意。(崔海川 白晓梅)

乌兰察布市首家“警医邮”服务站投入使用

本报讯(记者郭成 通讯员曹先亮 于洁)乌兰察布市公安局交通管理支队积极探索,充分发挥社会力量,经过多次与当地邮政、医疗部门沟通协商,该市首家“警医邮”便民服务站是集宁区正式投入使用。

该支队与邮政特快专递EMS进行“警邮合作”,充分利用邮政网点遍布城乡、贴近群众的优势,大力推行在邮政网点代办补换领驾驶证、申领免检标志等业务,织密覆盖城乡的交管服务网,实现就近办理、后

台制证、邮寄送达,实现了让车主“只进一扇门、只跑一次路”即可完成小型机动车号牌的补、换、领业务,有效地遏制了非法中介的不法代办行为。同时,该支队联合乌兰察布市蒙中医院,将驾驶人体检融入便民服务站,前来办理换证业务的群众可以直接在便民服务站办理驾驶人体检业务。



呼伦贝尔市交管支队强化运草车交通管理

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市农牧区进入打贮草时节,公路上拉运饲草车辆逐渐增多,拉草车辆多加长加宽,易遮挡视线,尤其是夜间车辆没有照明,极易引发交通事故。呼伦贝尔市公安局交管支队结合实际,采取多种措施,全力预防涉及拉运饲草车辆交通事故。

该支队组织各大队民警分片包干,深入到管段草场、牧民家中,将大队制作的三角警

示牌发放给牧民群众,要求驾驶员在驾驶运草车辆上路行驶时,必须悬挂警示牌,且灯光齐全有效,严禁病车上路,从源头上消除安全隐患,并积极发挥农牧区劝导员的作用,开展对拉草车辆的安全宣传教育,提醒村民们出行安全。同时,各地在重点路段开展集中整治行动,突出对严重交通违法行为的查处,对严重交通违法行为,做到一律按上限处罚,真正形成严管严罚态势。(王玲玲)

开展夜查统一行动

乌兰察布讯 近日,按照自治区公安厅交管局、高速公路一支队部署要求,自治区公安厅交管局高速公路一支队集宁大队全力加强各项道路的安全保卫工作,期间,未发生有影响的重大道路交通事故和严重交通拥堵,为“夜查”行动成功开展创造良好的道路交通环境。

该大队要求全体民警牢固树立底线意识和忧患意识,并制定具体措施和方案,确

确保道路安全畅通

保“夜查”期间交通安全形式稳定,同时,与高速公路管理和气象部门加强信息沟通,遇有恶劣天气发生,及时启动应急预案,并通过广播、网络等渠道,及时向社会发布道路通行情况,最大限度地为群众出行提供信息服务。该大队强化路面管控,加强对违法行为的整治,行动期间,共出动警力301人次,查处交通违法行为63起,收到了很好的整治宣传效果。(杨燕)

着眼“放管服”改革

二连浩特讯 锡林郭勒盟二连浩特市公安局交管大队结合辖区实际,深化宣传措施,积极开展“放管服”便民利民举措宣传推广工作。

该大队民警在执勤时,对过往车辆进行逐一检查,同时将“放管服”改革新举措宣传资料发放给驾驶人,让驾驶人详细了解“放

推出一系列举措

管服”改革后能够网上办理的相关业务。民警还向驾驶人讲解了道路交通安全相关知识和机动车通行的注意事项,教育和警示驾驶人要摒弃交通陋习,自觉遵守道路交通安全法律法规,养成良好的出行习惯,避免和减少因道路违法造成的道路交通事故。(乔栋)

抢占实战应用高地 打造“智慧公安”模式

乌海讯 今年以来,乌海市公安局提出“服务决策、服务实战、服务基层、服务群众”的工作理念,全面抢占大数据实战应用的新高地,实现了刑事警情、治安警情“双下降”,人民群众幸福感、安全感和满意度“三提升”,有力地助推了公安工作向“数据警务,智能管理”升级转变。

创新公安内部联动机制。乌海市公安局打破公安内部警种部门壁垒,以指挥中心为依托,搭建“4+3+N”(“4”指:科技、信通、指挥、情报四个部门合署办公,实现科技与实战的全面并轨;“3”指:刑警、技侦、网安三个部门抽调骨干力量组成刑侦合成作战组、技侦技术组、网监技术组带技术手段入驻“联指”;“N”指:N类数据源的全量汇聚)实体化运行机制,24小时支撑基层一线反恐维稳、打防管控、服务群众等各项工作。

创新应急指挥联动机制。打破全市各部门壁垒,将市政府应急联动中心设在乌海市公安局,实行“联指”与应急联动中心合署办公,进一步健全完善了“110、122、119”接处警与重大事件应急联动体系和联动指挥体系,统一指挥、高效调度全市34家应急联动值守单位和全市公安机关资源力量。

创新区域协作联动机制。打破区域壁垒,牵头搭建“蒙宁陕甘”四省区十六地市警务协作网,通过“市公安局定期会商、数据实时交换,各警种部门结合具体业务实际,建立协作机制,各基层单位围绕侦查破案、查缉堵控等具体工作联动联动”协作,积极构建建领域、多层次、实质性的警务协作新机制。

用数据打造智能化反恐维稳新模式。乌海市公安局在“联指”的统一指挥下,依托人员、车辆、物品“三大感知网”,重大安保维稳“本地+沿途+中心”智能化查控等工作机制,全力打造“情报预警、扁平指挥、落地查控、宣传引导”一体化运行警务新模式。

用数据打造智能化侦查打击新模式。优化市、区“两级”侦查打击联合作战体系,做强勘查取证、视频追踪、人员核查、数据比对、线索深挖等合成研判支撑环节,升级建立了接报警情、合成研判、快速处置“三同步”联合作战新模式,实现数据到人、数据到案“精准定位”和“落地查人”。

用数据打造智能化巡逻防控新模式。创新“日研判、周会商、月汇总”综合研判机制,启动了24小时网格化“三级”巡逻防控工作,创新数据智能研判、“联指”指导防控、警力精准投放、民警“耳聪目明”的信息化立体智能化巡逻防控警务新模式。今年以来,成功抓获在逃人员91名。

用数据打造公共安全新模式。以“联指”为龙头,建成了“四位一体”监管、“车载GPS、远程音视频监控”“4G无线传输”等系统支撑的民用爆炸物品智能监管运行体系,建立集成指挥平台、机动车缉查布控系统抓拍设备、“交通违法行为随手拍”微信平台等一体化平台系统。

用数据打造便民警务新模式。积极拓展“互联网+公安政务服务”,深化公安“放管服”改革,在全市两级市民服务中心,统一部署了身份证自助申领取机等智能自助服务设备,并创新“一号”申请、“一窗”受理、“一网”通办户籍、出入境、车驾管、消防等4类27项业务。

用数据打造队伍管理新模式。统筹建设乌海市网上案件管理中心、智能执法办案系统和涉案财物管理平台,实现110接处警、执法办案、执法记录仪视频管理等系统智能关联,讯问、询问笔录等智能推送,涉案财物公检法一体化智能移交,实现了全流程精细化、规范化、智能化执法,有效提升了全警的执法水平。

(乌海市公安局供稿)

